
МІНІСТЕРСТВО ВНУТРІШНІХ СПРАВ 
УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ 
УНІВЕРСИТЕТ ВНУТРІШНІХ СПРАВ 

КАФЕДРА СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ 
ДИСЦИПЛІН 

ЛЮДИНА МАЄ ПРАВО:  СОЦІАЛЬНО-
ГУМАНІТАРНИЙ ДИСКУРС У 

КОНТЕКСТІ РЕФОРМАЦІЙНИХ 
ПРОЦЕСІВ В УКРАЇНІ  

Матеріали круглого столу
18 листопада 2021 року

м. Одеса
 2021



МІНІСТЕРСТВОВНУТРІШНІХСПРАВУКРАЇНИ 
ОДЕСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

ВНУТРІШНІХ СПРАВ 
 

КАФЕДРА СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ ДИСЦИПЛІН 
 
 
 

 

 

 

 

ЛЮДИНА МАЄ ПРАВО:  
СОЦІАЛЬНО-ГУМАНІТАРНИЙ  

ДИСКУРС У КОНТЕКСТІ  
РЕФОРМАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В УКРАЇНІ  

 
Матеріали круглого столу  

 
18 листопада 2021  року  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Одеса 
ОДУВС 

2021 
  



УДК [101.1+340+316](477)(063)  
Л937 
 

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ 
Голова комітету:  
Надибська Оксана – завідувач кафедри соціально-економічних  
дисциплін, доктор філософських наук, професор.  
Координатор:  
Члени комітету:  
Пальшков Костянтин – доцент кафедри соціально-економічних  
дисциплін, кандидат політичних наук.  
Варинський Владислав – доцент кафедри соціально-економічних  
дисциплін, кандидат політичних наук.  
Нівня Ганна – доцент кафедри соціально-економічних дисциплін,  
кандидат філософських наук.  
Домброван Наталія – начальник відділу організації наукової роботи  
Одеського державного університету внутрішніх справ, майор поліції. 

 
Рекомендовано до друку рішенням відділу організації наукової роботи  

Одеського державного університету внутрішніх справ  
(протокол № 5 від 26 листопада 2021 р 

 
 
Л937 

Людина має право: соціально-гуманітарний дискурс у контексті  
реформаційних процесів в Україні: матеріали круглого столу 18 лист. 
2021 р. / Одеса: ОДУВС, 2021. –168 с. 

 
 

Матеріали круглого столу «Людина має право: соціально-гуманітарний 
дискурс у контексті реформаційних процесів в Україні», присвяченого всес-
вітньому дню філософії. Тематика круглого столу охоплює дослідження про-
блем забезпечення, реалізації та захисту прав людини в Україні в контексті 
сучасних суспільно-політичних процесів.  

 
Матеріали подано в авторській редакції.  

Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за підбір,  
точність наведених фактів, цитат, галузевої термінології, інших відомостей. 

 
УДК [101.1+340+316](477)(063)  

 
©ОДУВС, 2021 

  

2 
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Бакаленко Марія, 

курсантка 201 взводу 
факультету №1 ПФПКПОДУВС (м. Одеса) 

Науковий керівник:Надибська Оксана Ярославівна, 
завідувач кафедри соціально-економічних 

дисциплін ОДУВС,д.філос.наук., професор 
  
Керівництво діяльністю поліції здійснюють у межах своєї компетенції ке-

рівник поліції, а також керівники територіальних органів поліції. Діяльність 
поліції в організаційно-правовому механізмі зумовлена її компетенцією, зок-
рема правами і обов’язками, які встановлені Законом України «Про Націона-
льну поліцію» [3], а також спеціальними нормативно-правовими актами. 

Сфера діяльності органів внутрішніх справ має складну структуру. Вона 
включає в себе певні групи суспільних відносин, що пов'язані з захистом особи 
та держави від злочинів й інших посягань, і містить забезпечення суспільного 
порядку та суспільної безпеки, захист об'єктів незалежно від форм власності; 
розкриття і розслідування злочинів; забезпечення дотримання правил перебу-
вання в Україні іноземців і осіб без громадянства; виправлення і перевиховання 
засуджених та ін. Хоча ці види суспільних відносин взаємопов'язані, вони не є 
ідентичними та характеризуються специфічними рисами та ознаками.  

Це в свою чергу визначає відмінність в основних видах діяльності органів 
внутрішніх справ (адміністративна, оперативно-розшукова, кримінально-
процесуальна, виконання покарання); різновиди складових частин системи 
органів внутрішніх справ (міліція, органи попереднього слідства; державна 
протипожежна служба та ін.); розподіл компетенції між міліцейськими стру-
ктурами (підрозділи охорони громадського порядку, по боротьбі з економіч-
ними злочинами, кримінального пошуку, державної автомобільної інспекції 
та ін.); різноманітність форм, методів їх роботи, заходів, що вживаються. Іс-
нуючі відмінності не впливають на загальну оцінку діяльності органів внут-
рішніх справ як правоохоронної.  

Правозахисна орієнтація більшості їх функцій закономірна й обумовлена 
вирішенням переважно охоронних завдань, а також стосовно прав та свобод 
людини і громадянина окремо. Це невипадково, оскільки основу прав та сво-
бод становлять важливі для особи блага у економічному, політичному, духо-
вному та особистому житті, а більшість злочинів і адміністративних право-
порушень, з якими ведуть боротьбу органи внутрішніх справ, безпосередньо 
чи опосередковано зазіхають на ці блага. Від ефективності боротьби зале-
жить можливість користування ними особою, реальність і міцність їх прав та 
свобод, тобто те, що впливає на рівень демократизму, благополуччя та стабі-
льності суспільства, на законність і правопорядок. 
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На сучасному етапі розвитку України особливе місце посідає проблема 
забезпечення прав людини, що являє собою найбільший інтерес і породжує 
безліч дискусійних питань. Питання визнання, дотримання і захисту прав 
людини завжди знаходились в компетенції різних державних органів влади, 
оскільки це їх найважливіший конституційний обов’язок (ст. 3 Конституції 
України) [1]. Значну роль відведено органам Національної поліції, яка, всту-
паючи в найрізноманітніші правові відносини з громадянами, наділена у цій 
сфері цілим комплексом завдань і функцій (напрямків діяльності).  

Йдеться про «забезпечення публічної безпеки і порядку; охорони прав і 
свобод людини, а також інтересів суспільства і держави; протидії злочиннос-
ті; надання у межах, визначених законом, послуг з допомоги особам, які з 
особистих, економічних, соціальних причин або внаслідок над- звичайних 
ситуацій потребують такої допомоги (ст. 2 Закону України «Про Національну 
поліцію») [1]. Більше того, згідно зі ст. 1 Закону України «Про Національну 
поліцію», Національна поліція України як «центральний орган виконавчої 
влади, служить суспільству шляхом забезпечення охорони прав і свобод лю-
дини, протидії злочинності, підтримання публічної безпеки і порядку»[2]. 

Особливе місце тут посідають суд, прокуратура та інші правоохоронні ор-
гани. Правоохоронні органи – система державних та уповноважених держа-
вою громадських формувань, основною функцією яких є боротьба зі злочинні-
стю та іншими правопорушеннями. До правоохоронних органів належать про-
куратура, суди, органи Міністерства юстиції, органи Міністерства внутрішніх 
справ, Служба безпеки, Державний департамент України з питань виконання 
покарань, Митна служба, прикордонна служба, адвокатура, нотаріат, податкова 
міліція, різні державні комісії та комітети, що здійснюють правозастосовчу або 
правоохоронну діяльність. 

Сфера діяльності органів внутрішніх справ має складну і багатопланову 
структуру. Вона включає в себе певні групи суспільних відносин, які 
повʼязані: із захистом особи і держави від злочинних та інших протиправних 
посягань; із забезпеченням громадського порядку та громадської безпеки; із 
захистом обʼєктів незалежно від форм власності; з розкриттям і розслідуван-
ням злочинів; із забезпеченням дотримання правил перебування в Україні 
іноземців та осіб без громадянства тощо [3]. 

Особливості діяльності поліції щодо забезпечення прав і свобод людини 
виявляються також у засобах цієї діяльності, які залежать від умов життя на-
шого суспільства і тому можуть змінюватися і вдосконалюватися з їх демок-
ратизацією, переростанням у дійсно громадянське суспільство, властиве пра-
вовій державі. Вони перебувають у тісному зв’язку, що й дозволяє ефективно 
впливати на поведінку людини [4]. 

На специфіку конституційного захисту прав і свобод людини і громадя-
нина вказує програмний характер Конституції нашої держави. Визначено, 
значимість конституційного захисту прав і свобод людини і громадянина в 
Україні пов'язана також з організуючим характером Основного закону нашої 
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держави, яка мобілізує правозахисний потенціал всіх галузей права, активі-
зуючи весь процес захисту прав і свобод людини і залучаючи до нього всі 
інститути суспільства і суб'єкти права, в тому числі і міжнародні. 

Система прав і свобод людини, яка гарантується Конституцією України, 
розроблена з урахуванням відповідних міжнародно-правових актів. Але в 
законодавчих актах практично відсутній організаційно-правовий механізм 
забезпечення прав і свобод людини.  

Усунення цієї прогалини необхідно здійснювати в таких напрямах: вне-
сення відповідних змін до Конституції України як основного джерела норм, 
що регламентують загальні засади забезпечення прав і свобод людини; вне-
сення змін до чинного законодавства. 

Під механізмом захисту прав і свобод людини в діяльності Національної 
поліції України розуміється комплексна система елементів, пов’язаних між 
собою (правові засоби, організаційні форми та методи діяльності відповідних 
державних органів), спрямована на створення необхідних умов для реалізації 
прав і свобод людини, їх безпосередню охорону та захист. 

Дворянство звільнялося від обов'язкової служби державі, правда, дворя-
нин, ніколи не перебував на державній службі, не мав права голосу в дворян-
ському зборах. для дворян був свій суд, вони звільнялися від тілесних пока-
рань. для дачі показань свідків титуловані дворяни, як і високопоставлені 
чиновники, могли не бути в поліцію, а давати показання будинку. 

Жалувана грамота містам визначала права та обов'язки міських станів - 
міщан, купців, іменитих громадян і ін. Найчисленнішим було стан міщан. 
звання міщанина було спадковим. Міщани мали свій суд, який за деякі зло-
чини міг позбавити міщанського звання. Станова приналежність записувала-
ся в документи, що засвідчують особу. Ставлення поліції до людини багато в 
чому визначалося його становим становищем. 

Література; 
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